

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 151

Воскресенье, 3 августа 1947 г.

Цена 20 коп.

Поможем деревне убрать урожай

Труженики сельского хозяйства нашей области вступают в решающий этап борьбы за урожай. Из колхозных и совхозных полях начинаются уборочные работы, а вместе с тем и заготовка хлеба.

Уборка урожая и хлебозаготовки являются важнейшей хозяйственно-политической задачей. Все внимание, все силы должны быть сосредоточены на том, чтобы убрать урожай быстрее и без потерь, чтобы колхозная деревня лучше выполнила свою обязательства перед Родиной. От того, насколько успешно будет разрешена эта задача, зависит дальнейшее улучшение снабжения населения продовольствием, обеспечение промышленности сельскохозяйственным сырьем и создание необходимых государственных резервов.

Уборка урожая — всенародное дело. Большая роль в успешном проведении ее отводится городскому населению, промышленным предприятиям. Известно, что, выполнив решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), трудящиеся города, социалистическая промышленность оказали серьезную помощь колхозной деревне в проведении весеннего сева. Еще более широкой и действенной должна стать эта помощь деревне теперь, когда настала горячая пора уборки урожая.

Городская партийная организация, по заданию обкома ВКП(б), создала шесть пропагандистских групп из партизан. В задачу пропаганды входит помочь районам партии подштабных Орку сельских районов в развертывании массово-политической работы среди колхозников, колхозниц, рабочих и работниц МТС и совхозов на уборке урожая. Пропагандисты выезжают в Ново-Покровский, Ново-Орский, Адамовский, Троицкий, Октябрьский и Кварксий районы.

Коллективы пропагандистов нашего города испытывают автоподъемную и общую

Наступила пора, когда труженики социалистических полей начинают пожинать плоды своего многомесячного напряженного труда на полях. Помочь колхозам и совхозам убрать урожай во время и без потерь, организованно провести хлебозаготовки — наша боевая задача.

Никелькомбинат плохо готовится к зиме

Два месяца тому назад директор никелькомбината тов. Дроздов издал приказ, обязывающий начальников цехов быстрее вести капитальный ремонт оборудования, агрегатов и промышленных зданий, своевременно подготовиться к работе в суровых условиях уральской зимы. Был составлен график по каждому цеху, указаны сроки окончания ремонта каждого агрегата, назначены ответственные за его проведение люди. В типографии заводской многотиражки отпечатана специальная бронюра с приказом и приложением к нему графиков.

Паступил август — последний летний месяц. К этому времени нужно было закончить ремонт основного оборудования, привести в порядок промышленные здания, которые за годы эксплуатации комбината заметно износились: крыши протекают, стекла выбиты, железнодорожные пути расшатаны, электроосветительные линии требуют замены и т. д. Особенно многое предстоит ремонтных работ в основных металлургических цехах: плавильном, диффильно-агломерационном, обжигово-востановительном...

По с ремонтом на комбинате не торопятся. Большинство сроков ремонта многих агрегатов сорвано. Руководители управления капитального строительства, ремонтно-строительного цеха, начальники цехов, несущие ответственность за быстрее и качественное проведение ремонта, медлят. На сегодня график ремонта выполнен не больше, чем на 25 процентов.

Существенную помощь деревне предстоит оказать и транспортными средствами. Наш город обязан помочь колхозной деревне в выполнении плана хлебозаготовок. Из Орска направляются в подштабные районы 70 грузовых автомашин. Но это — лишь минимум того, что может и должен дать наш город. При правильном

Крамник). Полмесяца назад здесь должны были построить слесарное отделение и зарядную аккумуляторную станцию. Наступил август, а строить их еще не начали.

Для ремонта крыши нет руберона. Да для водопровода и паропровода внутренних цехов нет труб, — говорит начальник цеха.

Тов. Крамник равнодушно ждет их поступления.

Медленно ремонтируется оборудование и в дробильно-агломерационном цехе.

Лучше чем в других цехах обстоит дело в цехе № 2, где начальником тов. Петров. Здесь, правда, с опозданием, но уже сделана реконструкция приоткрытой вентиляции в первом и втором отделениях, установлены вытяжные трубы под перколаторами, на 50 процентов отремонтирована крыша. К сожалению, как только дошло дело до ремонта полов и пострайки склада сody в гидратном отделении, оять встретились задержки: оять управление капитального строительства не обеспечило цех лесоматериалами.

Заместитель директора тов. Файнштейн заявляет, что он дал цеху лес. Тов. Петров отрицает. Потребовались справки. Выяснилось, что цех № 2 получил лес, но не 25 кубометров, как записано в этикетах УГСа, а только 10. Лес уже израсходован.

Несколько слов о лесоматериалах. Начальники цехов во многом обвиняют затяжку ремонта отсутствием досок и бревен.

В разноградках УГСа значится, что имеющиеся лесоматериалы распределены по цехам, причем, некоторые цехи их получили с избытком. В частности, плавильному цеху вместо 24 кубометров дано 27. Но потому же в таком случае не ремонтируются бытовые помещения?

— Нет цемента, битума, руберона. Электрического провода, отвечают начальники цехов. Управление капитального строительства и отдел снабжения комбината

Собрание городского партийного актива

1 августа состоялось собрание городского партийного актива. С докладом об итогах социалистического соревнования за первое полугодие 1947 года по выполнению обязательств предприятиями, транспортом и строительными организациями города выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Антонов.

В прениях по докладу выступил 14 человек. Собрание отметило хорошую работу некоторых предприятий, указало на недостатки и наметило мероприятия по усилению партийного руководства социалистическим соревнованием и улучшению работы промышленных предприятий города.

Подробный отчет о работе собрания городского партийного актива будет напечатан в отдельном номере газеты.

Собрание районного партийного актива

Состоялось собрание партийного актива Ворошиловского района. С докладом об итогах работы X пленума Чкаловского областного комитета партии выступил секретарь райкома партии тов. Паршина.

В прениях по докладу выразилось 11 человек. Выступавшие товарищи помогли вскрыть ряд причин, тормозящих успешное выполнение решений февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Ворошиловский район должен был по-сплатить на уборку урожая 2700 человек. Однако, до сего времени эта работа раз-

вернута недостаточно. На сегодняшний день в село уехали только 900 человек.

Особое внимание было обращено на неудовлетворительную подготовку железнодорожного узла станции Орск (вагонно-ремонтного пункта) к перевозке зерна нового урожая.

Отмечено также много недостатков в работе парторганизации района. Собрание партийного актива наметило ряд мероприятий для успешного выполнения решений февральского Пленума ЦК ВКП(б).

В Сталинском районе не работают с людьми

Хорошо работали агитаторы Сталинского района в дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР. 20 агитпунктов района были настоящими центрами политической и агитационно-массовой работы среди населения. Более 900 агитаторов-коммунистов и беспартийных рабочих, комсомольцев, инженерно-технических работников, врачей и педагогов несли большевистское слово в массы, были тесно связаны с людьми, проводили с ними беседы, рассказывали о плане четвертой сталинской пятилетки, знакомили с событиями в стране и за рубежом. Трудящиеся района были в курсе всех дел политической и хозяйственной жизни страны.

— В агитационной работе над всеми хвалились, — заявил секретарь папиль-

на уборке урожая. Протрущи выезжают в Ново-Покровский, Ново-Орский, Адамовский, Троицкий, Октябрьский и Красненский районы.

Коллективы предприятий нашего города вложили немалую долю своего труда, чтобы своевременно дать колхозам, МТС совхозам запасные части к тракторам, комбайнам и другим сельскохозяйственным машинам. Достаточно сказать, что оранжевые, досрочно выполнив заказы сельского хозяйства, изготовили запасных частей сверх плана на 418 тыс. рублей.

Однако, было бы ошибкой считать, что помочь города деревне можно ограничиться только выполнением задачий по выпуску запасных частей. Интересы дела требуют, чтобы помочь города селу была еще шире, всестороннее. Вот почему, по примеру прошлых лет, необходимо помочь деревне

также из брека направляются и подчиненные районы 70 грузовых автомашин. Но — лишь минимум того, что может и должен дать наш город. При правильном использовании автотранспорта из обслуживания собственных нужд наши предприятия, несомненно, сумеют изыскать возможность послать на уборочную кампанию дополнительную к этому еще не один десяток автомашин.

Паступила пора, когда труженики социалистических щелей начинают пожинать плоды своего многомесячного напряженного труда на полях. Помочь колхозам и совхозам убрать урожай во время и без потерь, организованно пропелить хлебозаготовки — наша боевая задача. Дело чести городской партийной организации — разрешить эту задачу образцов.

В В Ц С П С

Об участии профорганизаций в подготовке к новому учебному году

Секретариат ВЦСПС обсудил вопрос об участии профсоюзных организаций в подготовке начальных и средних школ к 1947—1948 учебному году.

В Москве, Ленинграде, Горьком, Ярославле и других индустриальных центрах и областях профорганизации оказывают большую помощь в подготовке школ к учебным занятиям — в ремонте зданий, изготовлении школьного оборудования, подвозе топлива. Однако часть профсоюзных организаций слабо участвует в этой работе.

Секретариат ВЦСПС предложил центральным, фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов принять активное участие в строительстве и ремонте школьных помещений, изготовлении мебели, благоустройстве школьных участков. Соот-

ветствующим профорганизациям поручено установить систематический контроль над подготовкой детских столовых и буфетов к началу учебного года, выполнением заказов на школьное оборудование, производством учебных пособий и письменных принадлежностей, своевременной доставкой учебников, тетрадей и т. д.

Особое внимание следует уделять залуко на всеобщем обучении. Профорганизациям предложено учить всех необучавшихся детей и принять меры для определения их в школу. Дети-сироты должны быть обеспечены одеждой и обувью.

Необходимо также помочь работающим на предприятиях подросткам с незаконченным средним образованием продолжать учебу в школах рабочей молодежи. (ТАСС).

На постоянной Всесоюзной строительной выставке

Открывшаяся в Москве 3 месяца назад после продолжительного перерыва постоянная Всесоюзная строительная выставка пользуется у инженерно-технических работников, стахановцев-строительей и учащихся большой популярностью. За этот срок в ее залах и двух павильонах, открытых в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького и Ильинском парке имени Сталина, побывало 213 тысяч человек.

Ряд отделов выставки — земляных, каменных, железобетонных и отдельочных работ — пополнен новыми экспонатами. В частности выставлены для показа экскаватор «Д-107», шахтодримик для жилищного строительства, станок для гнутых арматур и другие машины послевоенного производства.

В лектории для строителей систематически читаются доклады, проводятся кон-

курсы первого года нужно было сдать как белый колодец птичника склонов, но в работах не приступили до сих пор. Только 17 июля начали ремонт железнодорожного пути, хотя по графику он должен быть отремонтирован еще 1 июля. Приведение в порядок освещительной линии, несмотря на ее плохое состояние, не начато.

— Что мы сделаем, у нас нет провода! — заявляет и. о. начальника цеха Галкин. — Не дает УКС.

Заместитель директора по строительству тов. Файнштейн обвиняет начальника техснаба тов. Сокина, что, мол, он виноват в срыве ремонта.

За два месяца в плавильном цехе оттекли только северную сторону здания, да с горем пополам ремонтируют фермы главного пролета и консольную галерею. Почти не начат ремонт в обжиговом восстановительном цехе (начальник тов.

тируются бытовые помещения?

— Нет немнога, битума, рубероида, электрического провода, отвечают начальники цехов. Управление канатно-шахтного строительства и отдел снабжения комбината, имея в своем аппарате больший штат заготовителей и агентов, никак не могут поставить свою работу на должную высоту. Они систематически не обеспечивают цехи материалами, срывают график капитального ремонта, торопят свое временную подготовку комбината к зиме.

Время проходит. Чтобы избежать трудностей, которые испытывал комбинат в прошлую зиму, когда из-за плохой подготовки он систематически срывает выполнение государственных планов и художественного выпускаемой продукции, нужно немедленно, быстро и с высоким качеством вести капитальный ремонт, чтобы во всеоружии встретить зиму.

М. ПОЛИАРПОВ

Ценное рационализаторское предложение

Начальник гидроотделения цеха № 2 никелькомбината тов. Минкинин внес рационализаторское предложение, которое вдвое сокращает потерю никеля и кобальта в коксах и дает предприятию 132 тысячи рублей экономии в год.

Передовая смена

Смена технологического сырья и топлива никелькомбината, руководимая тов. Жилиным, в июле выработала более 150 процентов месячного задания.

Достижимые успехи смены решала закрепить. 1 августа сугодичное задание смо

влено на 130 процентов.

УБОРКА И ЗАГОТОВКИ ХЛЕБА

ХАРЬКОВ, 1 августа. (ТАСС). Колхозы и совхозы области закончили косовицу озимой и яровой пшеницы, ржи, ячменя и овса. На полях выращен хороший урожай. Июльский график сдачи хлеба государству область превысил почти втрое.

Помогли подшефным колхозам и совхозам на уборке урожая харьковские предприятия. В колхозы области посланы 32 тысячи человек, 600 автомашин, десятки тракторов и молотилок.

Шефствующие предприятия командировались в колхозы и МТС большое количество слесарей, токарей, сварщиков, комбайнеров и трактористов. Каждая МТС снабжена передвижной ремонтной мастерской.

БАРНАУЛ, 1 августа. (ТАСС). На Алтае уборку хлебов начали все районы. Передовые районы — Сростинский, Новочихинский и Кулундинский заканчивают косовицу озимой ржи.

ФЕРГАНА, 1 августа. (ТАСС). Сотни колхозов Ферганской долины досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам. Колхозники Ташкентского района засели на заготовительные пункты 3700 пудов зерна сверх задания. Дополнительный хлеб государству сдают также колхозы Багдадского и Кувшинского районов.

ИРКУТСК, 1 августа. (ТАСС). Сотни колхозов Усть-Ордынского, Бурят-Монгольского, национального округа развернули выборочную косовицу хлебов. На полях Аласского аймака к косовище ржи приступили 28 сельхозартелей.

ВЛАДИМИР, 1 августа. (ТАСС). 2 тысячи колхозов области приступили к выборочной уборке озимой ржи. Повсеместно урожай озимых значительно превосходит прошлогодний.

(ТАСС).

седы, рассказывали о плане четырехсторонней пятилетки, знакомили с событиями в стране и за рубежом. Трудящиеся района были в курсе всех дел политической и хозяйственной жизни страны.

Но, как только закончились выборы, так агитаторы стали редкими гостями в домах рабочих поселков, связь с массами потеряна. Не стали выступать с политическими докладами работники райкома, секретари первичных партийных организаций и руководители предприятий. Трудящиеся района не помнят, когда они слушали какой-нибудь доклад или лекцию. Не практикуется и коллективное слушание радиопередач, не проводятся с населением и собрания.

От парторганизации Южуралмашвода на избирательных участках работало более 90 агитаторов. Сейчас они забыли про свои участки. Руководитель агитколлектива т. Филиппов и не стремится оживить агитационную работу.

— Да и газет мы не получаем, — заявила тов. Борисова.

Гражданка Иванова, проживающая в доме № 39, говорит:

— Перед выборами в Верховный Совет РСФСР к нам часто ходили агитаторы, читали газеты, обо всем нам рассказывали. Но сейчас к нам никто не ходит. А мы с удовольствием послушали бы рассказ агитатора на любую тему.

Трудящиеся очень хотят знать, что происходит в нашей стране и за рубежом. Их интересует очень многое. Но этот интерес к знаниям остается сам по себе, а партийные организации этих предприятий самим по себе.

Сейчас наша страна полна интереснейших событий: есть новые постановления партии и правительства, есть новые законы нашего государства. Но Сталинский район ВБК(б) и первичные организации не находят времени для того, чтобы ознакомить с этими документами население района, доходимо разъяснить им значение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года.

В некоторых партийных организациях района агитмассовая работа с населением запущена. Однако, районный комитет партии, его отдел агитации и пропаганды до сих пор не потребовал от секретарей партийных организаций оживления этой работы, не помогли им в этом. За все время Сталинского района партии провели всего лишь одно совещание руководителей агитколлективов и один раз бюро райкома заслушало отчет об агитационной работе зам. секретаря партбюро завода сельхозмашинстроения т. Полякова. Попытка райкома создать совещание агитаторов не увенчалась успехом.

Заведующий отделом агитации и пропаганды тов. Гусаров плохо знает положение дел с агитмассовой работой в партийных организациях. Он говорит, что «многие агитколлективы прекратили свою работу ввиду того, что помещения агитпунктов сейчас заняты учреждениями, школами и т. д.».

Для ведения агитационной работы не обязательно иметь обширные залы. Эту работу можно и нужно проводить в красных уголках, в общежитиях и, даже, в отдельных домах и квартирах.

Д. ПИВЦАЕВ.

никто не проводит, никто не дает нам указаний о проведении бесед и о их тематике.

В агитационной работе изменилось хвататься, — заявил секретарь партийного бюро тов. Панкратов.

В доме № 6 поселка ВЭС в одной из квартир проживает семья электрика треста МТМ тов. Борисова. В беседе его жена заявила, что до сих пор никто в доме не слышал о сообщении Госплана СССР о работе промышленности в сельском хозяйстве во втором квартале, об Указах Президиума Верховного Совета СССР «Об угодовской ответственности захищение государственного и общественного имущества» и «Об усилении охраны личной собственности граждан».

— Да и газет мы не получаем, — заявила тов. Борисова.

Гражданка Иванова, проживающая в доме № 39, говорит:

— Перед выборами в Верховный Совет РСФСР к нам часто ходили агитаторы, читали газеты, обо всем нам рассказывали. Но сейчас к нам никто не ходит. А мы с удовольствием послушали бы рассказ агитатора на любую тему.

Международный обзор

Колониальная война в Индонезии

На днях исполняется два года геройческой национально-освободительской вооруженной борьбы 70-миллионного индонезийского народа против длившегося три с половиною века колониального господства голландцев.

Независимость Индонезии была провозглашена 17 августа 1945 года, вскоре после капитуляции японских войск. Эта годовщина теперь совпадает с трагическими событиями в жизни индонезийцев. На глазах у всего цивилизованного мира голландские империалисты, с благословения США и Англии, на американские средства, с использованием американских тяжелых танков и самолетов, пытаются потопить в крови молодую индонезийскую республику.

Напомним вкратце ход событий. Точно также, как в Греции, английские и голландские войска высадились на острова Индонезии, когда силы оккупантов были уже сломлены. С первых же дней высадки они повели вооруженную борьбу не против остатков частей японских оккупантов, а против индонезийского народа, «посмевшего» заявить свои права на независимость. Больше того—до прибытия крупных contingents голландских войск против индонезийцев использовались капитулировавшие японские войска. Эта борьба подогревалась голландским, американским и особенно английским монополистическим капиталом, как известно, державшим в своих руках индонезийскую нефть, олово, каучук.

Голландские империалисты в своих карательных походах применяли весь свой многообразный опыт колониальных угнетателей, обогащенных более «современными» методами, практиковавшимися в Европе немецко-фашистскими, а в Азии японскими агрессорами. Применялось сожжение индонезийских деревень, массовое убийство мирных жителей. Только на Южном Целебесе голландцы убили около 40 тысяч мирных жителей и сожгли дотла десятки деревень. Действовали методами разжигания сепаратистского движения, создавали различные марксистские государства и правительства вроде Пасундана на Западной Яве или правительства Восточной Индонезии и Западного Борнео.

Однако времена изменились. Если 20 лет тому назад—в 1926 году на Яве и в 1927 году на Суматре голландские империалисты смогли сравнительно легко подавить и «затопить в кровь» восстание индонезийского народа, иные на силы оружия, ни политическими ухищрениями этого сделать не удалось.

Голландское правительство вынуждено было в ходе переговоров с правительством Индонезийской республики заключить в ноябре 1946 года в Чиребоне т. наз. чиребонское (лингладжакское) соглашение, признающее де-факто Индонезийскую республику, расположенную на островах Ява, Мадура и Суматра.

Как в ходе переговоров в Чиребоне, так и после них, индонезийское правительство проявляло максимум уступчивости, добиваясь мирного урегулирования всех вопросов.

Однако в планы голландских колонизаторов и их англо-американских покровителей

шутят о «страшной авантюре», «о самой мрачной странице в истории Голландии».

Движение протеста с каждым днем растет в Индии, Египте, Австралии, Новой Зеландии, Сирии, Ливане и других странах.

Правительства Австралии и Индии обратились вслед за правительством Индонезийской республики в Совет Безопасности с просьбой о вмешательстве.

Весьма любопытна позиция английской печати в индонезийском вопросе. «Таймс» вежливо характеризует военную интервенцию голландских колонизаторов, как «корпоративный шаг». «Дэйли Геральд» пишет: «В Англии растет беспокойство по поводу начатой голландскими войсками на Яве. Большинство считает, что эти войны следовало избежать и что ее нужно прекратить как можно скорее».

Нас не может удивить лицемерие этих «союзников», выражаемых организаторами и вдохновителями операций, направленных против индонезийского национально-освободительного движения. Важно, что в этих высказываниях английской печати сквозит явный страх, как бы пожар, зажженный голландцами в Индонезии, не перенесся на другие районы колониального мира. Вот почему в Англии предпочитают сейчас более завуалированные формы колониального господства, по типу недавно провозглашенной «независимости» Индии. В демократической печати вместе с тем отмечают, что Советский Союз еще в феврале 1946 года поставил индонезийский вопрос в Совете Безопасности и не вина СССР, что этот вопрос был тогда замят зантересованными державами. Тем большая ответственность ложится на Совет Безопасности при разборе этого вопроса теперь.

Логический конец

Румынское правительство и парламент единодушно приняли решение о распуске националь-карапистской партии Маниу. Это же настоит требовать всякая общественность, политические партии, профсоюзы, рабочие собрания.

Последним актом, переполнившим чашу терпения, явился раскрытий в середине июня заговор, выразившийся в попытке водворить головки партии бежать за границу для ведения там подрывной работы в целях свержения румынского демократического правительства.

Это последнее преступление, подготовленное Маниу и его кликой, не носило

случайного характера, а вытекает из всей его предыдущей деятельности на протяжении десятилетий. Маниу известен как заклятый враг румынского народа, румынской демократии, агент иностранных империалистов.

Период правления Маниу и его партии, например, ознаменован расстрелами бастионов шахтеров и железнодорожников в Липене и Гринице. Маниу и его партия выступали в 1937 году в едином избирательном блоке с румынскими фашистами «железногвардейцами», а после разгрома фашистского режима Антонеску и запрещения «железной гвардии» эти железногвардейцы (легионеры) влились в ряды националь-карапистской партии. Отличительной

Военные действия в Индонезии

ГЛАГАЛ, 1 августа. (ТАСС). По последним сообщениям из Индонезии, на островах Ява и Суматра продолжаются ожесточенные бои. Во многих местах индонезийцы продолжают успешно атаковать позиции голландцев. Около Сурабайи индонезийскими войсками занят город Кендангган. Республиканские части продолжают движение с просьбой о вмешательстве.

На Суматре республиканские войска заняли аэропорт Бетуту около Палембанга. На аэропорту уничтожена часть голландских самолетов. Далее в сообщениях указывается, что голландская авиация продолжала бомбардировать республиканские аэродромы в Джокьякарте, Соло и Клатене, а также город Маланг.

На Яве особенно ожесточенные бои сегодня происходят в районе Малана. Далее сообщается, что республиканцы продолжают атаковать голландцев в районе Сурабайи. Сейчас бои идут недалеко от этого города. Успешные атаки ведут республиканцы аэродромы в Джокьякарте, Соло и Клатене, а также город Маланг.

Сылаясь на сведения из Батавии и

Джокьякарты, газеты передают, что голландская армия на Яве оказалась в весьма затруднительном положении. Вместо наступления голландские войска вынуждены переходить к обороне. Вчера голландское командование высадило южнее Медана новые войска. Сообщается также, что голландцы намерены высадить войска на острове Мадавано.

На Яве особенно ожесточенные бои сегодня происходят в районе Малана. Далее сообщается, что республиканцы продолжают атаковать голландцев в районе Сурабайи. Сейчас бои идут недалеко от этого города. Успешные атаки ведут республиканцы аэродромы в Джокьякарте, Соло и Клатене, а также город Маланг.

На Яве особенно ожесточенные бои сегодня происходят в районе Малана. Далее сообщается, что республиканцы продолжают атаковать голландцев в районе Сурабайи. Сейчас бои идут недалеко от этого города. Успешные атаки ведут республиканцы аэродромы в Джокьякарте, Соло и Клатене, а также город Маланг.

военнопленных. Сообщается, что республиканцы атакуют голландцев в Байтензорге и Сукаубами.

НЬЮ-ЙОРК, 1 августа. (ТАСС). Батавский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс передает сообщение индонезийского радио о том, что в своем продвижении от Тегала (на северном побережье Явы) на 35 миль юго-восточном направлении к району Бобаса голландская армия использует роту, японцев.

Радио Джокьякарты сообщило, что индонезийцы потопили голландский пароход у побережья центральной части Явы.

НЬЮ-ЙОРК, 1 августа. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк Таймс» поместила фотоснимок, сделанный корреспондентом агентства Ассошиэйтед Пресс, на котором показаны индонезийские дети в возрасте десяти лет, работающие под контролем голландской армии на восстановлении разрушенных во время военных действий дорог.

К экономическому положению в США

НЬЮ-ЙОРК, 31 июля. (ТАСС). Опубликованные федеральным резервным управлением сведения указывают на то, что производство в Соединенных Штатах в июне сократилось, как и за два предыдущие месяца. Эти факты могут подтвердить предположение некоторых экономистов о том, что, возможно, Соединенные Штаты уже начали переживать экономический «спад», который многие уже давно предсказывали. Хотя федеральный резервное управление опубликовало эти сведения вчера 29 июля, газеты либо полностью игнорировали это сообщение, либо опубликовали его на незаметном месте среди объявлений на последних страницах.

Федеральное резервное управление сообщает, что индекс промышленного производства в целом упал со 190 в марте текущего года до 186 в апреле, 185 в мае и 183 в июне. (За 100 принимается средний показатель за годы 1935—1939). Это сокращение продолжалось и в первой половине июля. Сокращение производства в июне охватило как тяжелую, так и легкую обрабатывающую промышленность, также горную промышленность, занятость заводских рабочих также сократилась в течение весенних месяцев. В сообщении приводится следующий индекс занятости рабочих на производстве: март—154,7; апрель—153,8; май—151,9; июнь—151.

Описываемая тенденция экономики в июне, федеральное резервное управление сообщает, что снижение выпуска продукции тяжелой промышленности главным образом отражает сокращение спроса на различные металлы и металлические изделия, а также на строительные материалы. Как указывается в сообщении, снижение производственных мощностей, занятость заводских рабочих также сократилась во втором полугодии.

Другим свидетельством ухудшающегося экономического положения США является увеличение числа банкротств. Хотя крупные корпорации находят баснословные прибыли, число банкротств более мелких фирм возросло втрое по сравнению с прошлым годом.

Организация деловых кругов «Дан Брэд стрит» сообщает, что в первой половине года потерпели крах более 1900 фирм, по сравнению с немногим более 500 фирмами, потерпевшими банкротство за соответствующий период 1946 года.

Хотя уровень производства этой весной еще не намного превышает довоенного уровня, тем не менее знаменательным является тот факт, что производство в течение последних трех месяцев неуклонно сокращалось вопреки ожиданиям некоторых оптимистически настроенных официальных лиц и предпринимателей, которые предсказывали период длительного «прочветания». Отражая снижение выпуска продукции обрабатывающей промышленности, занятость заводских рабочих также сократилась в течение весенних месяцев. В сообщении приводится следующий индекс занятости рабочих на производстве: март—154,7; апрель—153,8; май—151,9; июнь—151.

Описываемая тенденция экономики в июне, федеральное резервное управление сообщает, что снижение выпуска продукции тяжелой промышленности главным образом отражает сокращение спроса на различные металлы и металлические изделия, а также на строительные материалы. Как указывается в сообщении, снижение производственных мощностей, занятость заводских рабочих также сократилась во втором полугодии.

Другим свидетельством ухудшающегося экономического положения США является увеличение числа банкротств. Хотя крупные корпорации находят баснословные прибыли, число банкротств более мелких фирм возросло втрое по сравнению с прошлым годом.

Организация деловых кругов «Дан Брэд стрит» сообщает, что в первой половине года потерпели крах более 1900 фирм, по сравнению с немногим более 500 фирмами, потерпевшими банкротство за соответствующий период 1946 года.

вечера 29 июля, видимо предварительные сведения повлияли на резкое снижение цен на бирже, отмеченные 29 июля. По имеющимся оценкам, стоимость биржевых акций снизилась, примерно, на 1 миллиард долларов.

Несмотря на чрезмерные прибыли корпораций, полученные в первой половине текущего года, о чем ежедневно сообщают газеты, предприниматели, как правило, не проявляют большого оптимизма относительно будущего. Газета «Джориел О'Комбер» сообщает, что организации промышленников «Национальный промышленный совет» запросили многих видных предпринимателей относительно деловых перспектив. По сообщению этой организации, только 10 процентов ответивших ожидают, что выпуск продукции их предприятий появится во втором полугодии.

Представитель «Джориела О'Комбера» заявил, что организация промышленников «Национальный промышленный совет» запросила многих видных предпринимателей относительно деловых перспектив. По сообщению этой организации, только 10 процентов ответивших ожидают, что выпуск продукции их предприятий появится во втором полугодии.

Только знаете ли, уважаемый консерв? — Тогда знаете ли, уважаемый консерв? — Тогда знаете ли, уважаемый консерв? — Тогда знаете ли, уважаемый консерв?

Посетитель назвал последнее.

— Тогда знаете ли, уважаемый консерв? — Тогда знаете ли, уважаемый консерв? — Тогда знаете ли, уважаемый консерв?

— Обратитесь к моему заместителю, мне некогда...

Техник попал в заму. Тот ответил:

— Это может сделать только начальник.

Техник снова идет к начальнику. Начальник начинает сердиться. Техник напоминает ему о вежливости при прокуроре. Начальник берет карточки и пишет им:

— «Отоварить».

Техник отправляется в магазин, предъявляет карточки. Продавец возвращает их обратно: «Не отовариваем».

— Да вы посмотрите, ведь там виа самого начальника, — пытается доказать техник. Но у него ничего не вышло. Завмагом тоже отказалась отоварить. Техник снова идет к начальнику. Начальник «возмущается» и приказывает немедленно

Английская печать о планах английского правительства

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). Все газеты, за исключением лейбористской «Дэйли Геральд», излагают правительственные планы в связи с экономическими затруднениями. Содержание плана в основном излагается всеми газетами одинаково, что дает право предполагать, что эти сведения были инспирированы. Газеты сообщают, что Эддли изложил планы правительства 30 июня на совещании парламентской фракции лейбористской партии. По словам обозревателя «Дэйли М

орса», на реальной картиной положения, нарисованной Эддли, корреспондент добавляет, что бесспорно внутри лейбористской партии побудило, однако, правительство к действию.

Обозреватель «Дэйли Уоркер», касаясь заявления Эддли на совещании лейбористской фракции парламента, пишет, что английский золотой запас в сумме 600 миллиардов фунтов «возмущается» и приказывает немедленно

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬДЕТОН

На приеме у Кокорина

Кокорин, начальник ОРСа завода им. Чкалова, приходя утром на работу, недавно говорит своему секретарю:

— Хотя сегодня и приемный день, по никого не принимайте, я буду занят...

Ну, посетители посидят, подождут да и уйдут.

Но вот в один из приемных дней в приемной ни души, а в кабинете Кокорина, как на грех, прокурор. «Чем же блеснуешь перед прокурором? — думает Кокорин.

Говорят они о том, э-сем. А Кокорин нет-нет, да и подумает: «Вот под-ж ты — когда не надо, так в приемной битком набито разных п-сетителей и просителей, а сейчас...» Наконец, не удержался — подошел к двери, открыл ее и громко сказал:

— Ну, у кого там срочные дела? Прощу войти...

К счастью Кокорина, в приемной оказалась техник тов. Поздняков.

— Я получил отпуск, уезжаю из Орска. Прошу вашего разрешения отоварить продуктами карточки, п-у, хотя бы за май и июнь...

— Пожалуйста, пожалуйста! — не дав договорить посетителю, заявил Кокорин. — Это у нас очень просто, а особенно для отпускников. Что хотели бы вы получить, мясо или консервы?

Посетитель назвал последние.

— Только знаете ли, уважаемый консерв?

Техник приезжает завтра (он живет в Старом городе).

— Что вам угодно, гражданин? — сухо спросил Кокорин. Проситель обяснял. Кокорин — заявил:

— Обратитесь к моему заместителю, мне некогда...

Техник попал в заму. Тот ответил:

— Это может сделать только начальник.

уступчивости, добиваясь мирного урегулирования всех вопросов.

Однако в планы голландских колонизаторов и их англо-американских покровителей отнюдь не входило предоставление подлинной независимости индонезийскому народу. Они не переставали искусственно обострять обстановку. Весною 1947 г. сразу же после окончательного подписания лингаджатского соглашения, началась новая серия провокаций, ультиматумов и угроз Индонезийской республике. Все это закончилось тем, что 20 июля с. г. 120-тысячная голландская армия, снабженная американскими тяжелыми танками «Шерман» и американскими самолетами, грубо нарушила соглашение о перемирии и начала обстрел городов и деревень Индонезии. Уже вторую неделю в Индонезии идут тяжелые бои, развернувшиеся в новую колониальную войну.

После очередного ультиматума голландского правительства, посланного Индонезийской республике в начале июля и свидевшего на-нет ее независимое существование, американское и английское правительства сделали резкий на jakiе со своей стороны, требуя принятия условий голландского ультиматума.

Ни для кого не секрет, что собственными силами сдача Голландии не могла бы подавить 70-миллионный народ Индонезии. Английская газета «Манчестер Гарден» призывала на-днях, что «в финансовых отношениях Голландия не может вынести длительной войны. В политическом отношении она не может выдержать даже и короткой войны».

Кровавая авантюра голландских империалистов натолкнула на бурную реакцию, как в самой Голландии, так и далеко за ее пределами, особенно среди колониальных и зависимых стран.

Широкие забастовки и митинги протеста возникли в Амстердаме, Роттердаме, Гааге.

—
В своих показаниях на допросе Маниу заявил, что «послал за границу Михаэля и других своих ближайших сотрудников с целью информировать некоторые страны о создании там благоприятную атмосферу для свержения демократического режима в Румынии».

27 июня с. г. Маниу в беседе с американским корреспондентом Лоуренсом сказал: «Пришло время, чтобы США и Англия употребили все свои дипломатические и экономические средства для свержения нынешнего режима в Румынии».

Таким образом, национал-царисты Маниу выступают как открытые агенты иностранных держав.

Бросается в глаза и то обстоятельство, что венгерские предатели своего народа Надь Ференц и другие бежали за границу с аналогичными целями.

Это доказывает наличие единого заграждения «дирижера» у всех этих реакционных и антинародных организаций и групп.

А. ШАТИЛОВ.

Встреча молодежи с Героем Советского Союза тов. Сорокиным

Сегодня в клубе завода имени Чкалова на собрании молодежи района выступил зав. военным отделом Стальнского райкома партии Героя Советского Союза Сорокин.

Навстречу сталинскому Дню железнодорожника

Достойно готовится к сталинскому Дню железнодорожника коллектива железнодорожника. Польский план выполнил на 105,5 процента, простой вагонов снижен на 13 процентов.

Социалистическим соревнованием охвачены каждая бригада, каждый рабочий. Первентство занимает смена диспетчера тов. Ершутова, выполненная месячное задание составитель тов. Присяжнюк.

Использованы планы, изложенные на совещании парламентской фракции лейбористской партии. Обозреватель «Дейли Телеграф» Эд Морингс Пост заявляет, что крайние меры, предложенные правительством, неизбежно поведут к снижению уровня жизни. Указав, что на совещании всякое возмущение было подавлено, корреспондент добавляет, что лейбористские члены парламента были напуганы перспективами, обрисованными Эттли, и решил воздержаться от критики и предложений до тех пор, пока на следующей неделе не будет сделано новое заявление.

Обозреватель «Пьюс Кроникл» пишет,

что правительство было

обеспокоено давлением, оказанным на него парламентом, но еще больше — темпом расходования долларов. Правительство опасается, что американского займа хватит только до октября этого года.

Обозреватель «Дейли Экспресс» пишет, что Эттли спрялся с угрозой бунта лейбористских членов парламента, показав, что кабинет намеревается принять немедленные серьезные изменения в программе предпринимательского снабжения предприятий, работающих на экспорт, для увеличения производства товаров, идущих в страны твердой валюты, чтобы обеспечить поступление большего количества долларов; немедленное снижение расходов на заграничные поездки и ограничение обратимости стерлингов в доллары и др.

Комментируя итоги совещания парламентской фракции лейбористской партии 30 июля, обозреватель «Дейли Мейл» заявляет,

что Эттли показал лейбористским членам парламента серьезность экономического положения. Критика, пишет обозреватель, была достаточно резкой, но число критиковавших было невелико. Многие были потрясены

лондон, 1 августа. (ТАСС). Вчера вечером английская либеральная партия опубликовала заявление, в котором предупреждает, что если срочно не будут принять радикальные меры, то после того, как иссякнет американский заем, положение Англии станет отчаянным. «Мы», — говорится в заявлении, — уже приближаемся к одному положению. Неизбежное сокращение важнейших видов импорта приведет не только к введению голодного пайка, но и к такой безработице, какой Англия еще не знала». В заявлении указывается, что единственное эффективное средство сбалансировать торговлю заключается в повышении производства и сокращении программы капитальных затрат примерно на 500 миллио-

нов фунтов стерлингов в год. «Нам немедленно необходим, — говорится далее в заявлении, — всеобъемлющий план сокращения капитальных затрат, которые не вызываются непосредственной необходимости и повышением производством товаров, дающих выручку. Мы должны максимально ограничить наши потребности и вывозить все, что только можно сэкономить».

В заявлении говорится далее: «Если мы будем уделять первостепенное значение основным проблемам, то в будущем году нация окажется перед лицом универсального банкротства и подготовки наступления колоссального кризиса после того, как реконструкция будет закончена.

НАЗНАЧЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ ОФИЦЕРОВ НА КОМАНДНЫЕ ПОСТЫ В АРМИЯХ ИНДИИ И ПАКИСТАНА

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Дели объявлено, что генерал-лейтенант Локард будет комендовать сухопутными силами Пакистана. Других английских офицеров временные правительства Индии и Пакистана назначили командирами военно-морских и воздушных сил. Индии. Генерал-лейтенант Мессервей будет

ВО ФРАНЦУЗСКОМ НАЦИОНАЛЬНОМ СОБРАНИИ

ПАРИЖ, 31 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, во французском Национальном собрании были оглашены результаты голосования предложения депутата от партии «Народно-Республиканское движение» (МРП) Лекура об окончании работы парламента 13 августа; предложение было принято 294 голосами против 283.

ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ КЛЕЙТОНОМ И КРИППСОМ

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, английский министр торговли Страффорд Криппс прибыл вчера вечером в Париж для переговоров с заместителем государственного секретаря США Клейтоном по вопросам, касающимся экономического положения Англии.

Обозреватель «Дейли Таймер», касаясь заявления Эттли на совещании лейбористской фракции парламента, пишет, что английский золотой запас в сумме 600 миллионов фунтов стерлингов будет, в случае необходимости, использован для заполнения разрыва между импортом и экспортом.

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). Обозреватель агентства Рейтер Ллойд сообщает: как стало известно, Эттли успокоил своих сторонников на критическом собрании парламентской фракции лейбористской партии, обещав, что сокращение численности английских вооруженных сил явится элементом будущего плана строгой экономии, а также обещав, что не будет предпринято никаких попыток образовать коалицию с консерваторами.

Данные Эттли заверения предотвратили также предсказывавшуюся дискуссию по поводу личного состава правительства.

Нечего сказать, хорошо...
С. МЕРЕЖКО

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

Орский индустриальный техникум Министерства черной металлургии СССР

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1947/48 учебный год по следующим специальностям:

1. Электрооборудование промышленных предприятий;
2. Разработка рудных месторождений;
3. Промышленное и гражданское строительство.

Срок обучения 3 года 10 месяцев.

На первый курс техникума принимаются лица, окончившие 7 классов и успешно сдавшие приемные экзамены. Отличники, окончившие 7 классов в 1946 г. или 1947 г., принимаются без экзаменов.

Все успевающие учащиеся получают стипендию до 400 рублей в месяц. Все учащиеся обеспечиваются продовольственным и промтоварным снабжением по рабочим нормам и дополнительным питанием. Техникум имеет ОРС, подсобное хозяйство, столовую и магазин. Иногородним предоставляются жилище и постельные принадлежности.

Приемные экзамены с 1 по 20 августа. Заявления принимаются до 20 августа.

К заявлению на имя директора необходимо приложить: 1. Свидетельство об образовании (в подлиннике); 2. Свидетельство о рождении (в подлиннике); 3. Автобиографию; 4. Три фотокарточки; 5. Справку об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных); 6. Справку о состоянии здоровья; 7. Паспорт (приличной якве).

В соответствии с постановлением СНК СССР, предприятия и учреждения предоставляют лицам, допущенным к экзаменам, отпуск на 10 дней для прохождения экзаменов, а зачисленных в техникум освобождают от работы до десяти дней до начала занятий.

Начало занятий с 1 сентября.

Прием заявлений и выдача подробных справок производится ежедневно с 8 час. утра до 8 часов вечера в помещении техникума (ул. Ф. Энгельса, д. № 26, телефон № 0-92). Иногородние присыпают документы почтой.

Орской школе ФЗОС № 25 срочно требуется сторож на подсобное хозяйство, дежурный комендант.

Условия по соглашению.
Обращаться по адресу: Локомотив, первая остановка, ОРС Орского механического завода (против ЗМК).

Орской школе ФЗОС № 25 срочно требуется сторож на подсобное хозяйство, дежурный комендант.

Об условиях спрашиваться по адресу: Локомотив, первая остановка, школа ФЗОС № 25.